

豫琼千里 共赴康旅

河南海南携手构建“冬居海南、夏游河南”银发全季康养生活圈

□记者 王伟宏

本报讯 3月22日，“豫琼千里、共赴康旅”海南康养旅游推介会在郑州举行。本次活动由海南省旅游和文化广电体育厅指导，海南省康养旅游协会联合河南省营养保健协会、河南省旅游文化研究会、河南省老龄产业协会主办，河南省营养保健协会康养旅游专委会、海南七彩珊瑚康养旅居有限公司、河南至上健康产业集团有限公司共同协办。两地政府部门、行业协会、文旅企业及康养机构代表100余人参会，共商南北康养产业协同发展大计，为银发群体构建“冬居海南、夏游河南”的全季康养生活圈。周口日报社记者代表受邀参会。

海南与河南虽相隔千里，但康养资源高度互补。海南属于热带海洋性季风气候，是我国唯一没有冬天的省份，被誉为“天然氧吧”。河南四季分明，夏季炎热多雨，冬季寒冷干燥。海南依托自贸港政策与热带海岛优势，打造“四季暖阳”滨海疗愈胜地；河南则以“三山环抱”的生态屏障、深厚的中医药文化及太极养生资源，构建“山水人文康养”体系。河南省营养保健协会秘书长薛辉说：“海南的‘暖冬疗养’与河南的‘四季分明’相结合，能为长者提供‘候鸟式’旅居新选择，实现‘一程双城、康养全年’的愿景。”

海南省康养旅游协会会长高民重点推介了海南六大主题线路，涵盖滨海疗愈、温泉养生、热带雨林康养等特色项目。他表示，海南省高度重视康养产业发展，已出台《海南省推动康养产业发展三年行动方案》，全力构建“医疗+康养+旅游”融合体系。他以政策解读的方式，阐释了自贸港“零关税、低税率”政策赋能下的康养产业所面临的机遇。他向各位来宾介绍了海南创新推出的“酷游海南”智慧平台。该平台整合海南省资源，为游客提供“一站式”服务。他强调，海南实施“海南放心游”先行赔付制度，保障银发游客“30分钟响应、48小时无忧”的消费权益。他建议游客在每年4月至9月来海南康养旅游，此时正值淡季，机票和酒店价格优惠，景区补贴力度大，性价比高。

河南省老龄产业协会副会长王飞强调：“这场合作不仅是资源对接，更是一次产业模式的创新。让老者在海南享受面朝大海的暖冬，在河南体验山水人文的盛夏，这正是‘老有所乐’的生动实践。”

河南省营养保健协会康养旅游专委会秘书长李枫针对河南康养旅游资源进行了推荐。

活动期间，海南省康养旅游协会和河南省营养保健协会、海南七彩珊瑚康养旅居公司与河南旅游集团、龙游天下旅行社分别签署协议，将围绕客源互送、产品定制、服务互联等领域深化合作。

文化下乡扬新风 雷锋精神润心田

□通讯员 赵玉

本报讯 为讲好新时代雷锋故事，弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，丰富群众的精神文化生活，3月21日，由周口市老干局主办，市老干部学习活动中心、商水县阳城街道郝庄村村民委员会承办的“学雷锋、我行动”志愿服务送文化进乡村文艺演出在郝庄村文化广场热闹上演。

文艺演出在激昂的合唱《学习雷锋好榜样》中拉开序幕，熟悉的旋律迅速点燃现场气氛，不少村民跟着哼唱起来。经典戏曲选段轮番登场：豫剧《铡刀下的红梅》生动再现了刘胡兰英勇就义的感人场景；豫剧《朝阳沟》以轻松诙谐的方式展现了农村生活的变迁；京剧《智斗》中，演员凭借扎实的唱功和细腻的表演，将人物形象刻画得入木三分；豫剧《焦裕禄》深情展现了焦裕禄一心为

民的高尚情怀。演员精湛的表演，赢得了现场观众的阵阵掌声。

演出过程中，主持人积极与村民互动，以通俗易懂的语言讲解移风易俗的重要性，呼吁村民抵制天价彩礼，引导村民树立正确的婚姻观和价值观。

市委老干部局工作人员向村民发放移风易俗《十抵制十倡导》宣传册，让村民对相关政策有了更深入的了解。在纪念品发放环节，村民积极参与，并纷纷表示，会响应号召争做移风易俗的倡导者和践行者。

本次活动不仅为村民带来了一场精彩纷呈的文化盛宴，还将雷锋精神和文明新风传递到了乡村的每一个角落。活动通过艺术表演的形式宣传移风易俗，让村民在欣赏节目的同时，潜移默化地接受新观念，对推动农村精神文明建设起到了积极作用。下一步，市委老干部局将聚焦乡风文明建设，助力把郝庄村打造成宜居宜业的新农村。

徐公民：退休不褪色，离岗不离党

□通讯员 徐荔 王涛



徐公民，男，1952年11月出生，1969年参军入伍，1971年5月加入中国共产党，1985年转业，先后担任郸城县政法委干事、郸城县监察局副局长、郸城县政府纠风办主任等职，2012年退休。

退休以后，徐公民因党性强、阅历广、威望高、能担当，被推荐为郸城县纪委监委离退休干部党支部书记。任职以来，他积极投身党建工作，充分发挥政治优势、经验优势、资源优势，将讲政治的高标准、严要求贯穿于党建和党员自身建设全过程，教育引导退休党员旗帜鲜明讲政治，严格遵守党的政治纪律和政治规矩。他定期组织退休党员开展时政学习和研讨交流，及时跟进学习党的最新理论成果。他还根据退休党员入党时间，不定期举办50年党龄老党员政治生日会、红色家风传承座谈会、重阳节座谈会等活动，丰富了他们的党内政治

生活，坚定了他们一心向党的理想信念。

徐公民积极参与各类社会活动。在郸城县举行的庆祝中国共产党成立100周年“赞辉煌、颂党恩”座谈会上，他以生动的语言和鲜活的案例，讲述了祖国从科技落后到飞速发展的辉煌历程，激发了大家的爱国热情。2017年，徐公民应郸城县中心医院邀请，积极参与老年大学分校筹建工作。他通过电话联系和走访退休干部，宣传政策，动员大家积极参与。老年大学分校成立后，他还主动讲课，并与相关负责人共同制订健康讲座计划。目前，老年大学分校有16个学员班、960名学员，成功举办健康讲座192场，受益群众数万人次。

徐公民积极投身社区治理，用实际行动诠释共产党员的无私奉献与责任担当。作为方远社区业主委员会主任兼志愿者召集人，他虽年过七旬，但仍率先垂范，积极投身社区服务，成为居民信赖的带头人。他穿上红马甲，冲锋在前，不仅打电话召集小区居民共同抗击疫情，还动员身为党员的儿子和女儿投身抗疫第一线。他参与分发蔬菜、值班值守等工作，一干就是数小时，为保障居民生活物资供应贡献力量。在社区治理中，徐公民积极发挥自身优势，利用所学知识，免费为居民提供政策咨询和矛盾调解等服务。他耐心倾听居民诉求，细致化解家庭矛盾，成功促成多对夫妻重归于好，赢得了居民的广泛赞誉。方远社区因排水设计不合理，每逢降雨积水严重，影响居民出行。为此，徐公民主动担当，多次协调开发商、物业公司及相关部门，推动问题妥善解决，彻底解决了困扰居民多年的难题。

徐公民退休后，始终以共产党员的标准严格要求自己，用实际行动诠释了“退休不褪色、离岗不离党”的初心本色，展现了新时代的银发担当。